ЦВЕТОК-ЗАГАДКА

К…гда п…чти всюду р…стаял сне… р…бята стали бегать в шко​лу напр…мик чер…з лес по уз…нькой тр…пинке. Так ближ….

Еле з…метная тр…пинка в…лась между д…ревьями и кустами. Кое-где под густым… елк…ми ещ… л…жал сне….

Вбл…зи недота…вше…о сугроба у б…льш…го трухляво…о пня на высоких ст…бельках п…крытых мя…кими в…лосками крас…ва​лось сразу неск…лько роз…вых ярких цв…тов. «Каки… ярки…!»— …брад…валась Вера и х…тела с…рвать. Но Наташа ск…зала: «Рвать не надо. Вот пр…дет праз…ник мы с…рвем и п…дарим мам…». …тобы пр…метить место дев…чки в…ткнули в землю сухую с…сновую ветку и п…шли дальше.

Чер…з неск…лько дней дев…чки пр…шли пр…ведать цв…ты. Вот и пень и сухая ветка т…рчит но ярко-роз…вых цв…тков рядом с ней нет. Вместо них покачивались цв…тки с л…ловатыми л…​пестками.

А под Первое мая у старо…о пня не…было н… роз…вых, н… л…ловых цв…тов рядом с сухой веткой. Здесь никли к з…мле цв…​ты с грязно-син…ми л…пестками. И ст…белёк и л…сточки были те же а л…пестки стали други….

Старш…й брат р … казал дев…чкам что это р…стение — меду​ница. В…се…яя кр…савица медуница к…торая ра…цв…тает как только с…йдет снег. Та самая медуница у к…торой л…пестки сп…рва бывают ярко-роз…вы… п…том ст…нов … я л…ловыми а по​сле— син…ми. Знач…т не…даром Наташа назвала ее «разно…цвет​ный цветок». 

