Психология цвета

Связь «эмоции - цвет»
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Отношение в целом человека к цвету крайне нестабильное. Состояние человека определяется с помощью цветодиагностики (тест Люшера). Согласно постулатам цветодиагностики, существует некоторая норма цветовых предпочтений, отклонение от которых сигнализирует о неблагополучии. Существует такое понятие как эмоциональное восприятие цвета (зелёная тоска, серая скука, розовые очки). 


Тело и психика каждого человека дают индивидуальное реагирование. Иногда цвета наделяют драматической силой. Так комедии свойственны красный, оранжевый и жёлтые цвета, а трагедии - серый, синий и пурпурный. Существует также психологическая структура цветового образа: 

PRIVATE
Цвет

Эмоция


Красный

Восторг, активность


Жёлтый

Радость, открытость


Зелёный

Успокоение


Синий

Печаль, грусть


Чёрный

Тоска, упадок


Иногда в этой таблице синий и зелёный меняются местами. 
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тест цветовых отношений 
 

Этот тест состоит из двух уровней: 

1-ый уровень - цвет отношений,
2-ой уровень - какого человека мы соотносим с этим цветом. 

PRIVATE
цвет

отношение


Красный

13 % — гнев, 25 % — радость.
Человек в красном отзывчивый, энергичный, суетливый


Жёлтый

35 % - удивление.
Открытый, энергичный, разговорчивый, безотстветственный, напряжённый, общительный.

Синий

Честный, справедливый, добрый.

Зелёный

19 %-удивление, 19 % - заинтересованность.
Самостоятельный, невозмутимый, чёрствый.

Фиолетовый

Самостоятельный, несправедливый.

Коричневый

20 % - отвращение.
Пассивный, вялый, несамостоятельный.

Серый

20 % - грусть.
Утомлённый, сухой.

Чёрный

20 % -страх, 22 % - гнев.
Упрямый, молчаливый, эгоист, нелюдимый.


Оценивая цвет, человек идёт по 5-ти направлениям: 

- успокоение (чем выше светлота, тем цвет спокойнее),
- демонстративность или зрелищность (становится больше с ростом насыщенности),
- сила и мощь (насыщенность растёт, светлота уменьшается),
- теплота или наполненность (увеличивается доля красного),
- элегантность (влияние синего). 

Синий и фиолетовый считаются наиболее привлекательными (синяя птица - мечта). В обиходе больше приветствуются жёлто-розовые и коричневые цвета. 

PRIVATE
Шкала роста: 
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Активность 
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Эстетичность 
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Эмоциональность 



Можно ли по цвету реконструировать состояние чувств и эмоций человека? На чёрный, красный, зелёный и фиолетовый цвет у людей, как правило, наблюдается однозначная реакция. На оранжевый, жёлтый и голубой люди реагируют неоднозначно, т. к. различается цветовосприятие. Цветовосприятие связано с тем, что в памяти человека существуют собственные эталоны того или иного цвета. 

Если говорить в целом о связи «эмоции — цвет», то любая эмоция может быть связана с несколькими цветами и наоборот. 

Роль цвета в создании имиджа

Имиджмейкер при работе с человеком должен учитывать, что человек несёт за собой целый шлейф собственной истории и собственных предпочтений. Поэтому имиджмейкер должен учитывать предпочтения и возрастные особенности клиента, социальную среду, а также восприятие клиента другими людьми. 

Схема восприятия цвета.

Мужчины, как правило, запоминают образ, а женщины — детали. 

При подборе костюма важно учитывать: 

1) сезонный тип (по преобладающему пигменту кожи, волос и глаз),
1) колорит (степень яркости природных красок): 

- светлый (мягкие сочетания цветов, работа на оттенках и нюансах),
- натуральный (приглушённые, спокойные сочетания цветов),
- яркий (экзотические цвета, необычные цветовые сочетания),
- контрастный (контрастные цветосочетания). 

Каждый цвет несёт в себе определённую энергетику. Необходимо, чтобы цвет соответствовал характеру, темпераменту человека. 

Красный цвет. Возбуждающий, повышает давление. В больших количествах к красный цвет давит. Учащается пульс и дыхание. Красный цвет возбуждает аппетит и сексуальные желания. Это агрессивный цвет, выразительный, страстный. Символизирует силу и власть. Человек, предпочитающий красный цвет, - амбициозный, может быть холериком, стремиться к лидерству. Это цвет здоровья и жизни. Человек, который носит и любит красный цвет, - оптимист, хочет получить от жизни всё, беспокоен и бывает поспешен в оценке окружающих. Красный цвет - это мужское начало. Физиологическое воздействие - на органы чувств и мышцы. Красный цвет необходим, когда нужно привлечь внимание к себе или придать уверенность. Это цвет для человека, знающего себе цену. 

Оранжевый цвет. Возбуждающий. На физиологическом уровне его действие подобно красному, но это ещё более жизнерадостный цвет, психологически здоровый. Люди, которые любят оранжевый цвет, предпочитают роскошь и удовольствия, светскую жизнь. Однако такие люди могут быть болтливы, непостоянны, авантюрны. 

Жёлтый цвет. Стимулирующий, ассоциируется с острым вкусом. Жёлтый цвет символизирует интерес к окружающему миру, оригинальность, чувство юмора, жизнерадостность. Жёлтый используют в интерьере для создания контактной, мягкой, дружелюбной обстановки. Жёлтый цвет - цвет мудрости и понимания жизни. Цвет в небольшом количестве помогает расположить к себе собеседника во время переговоров. Однако жёлтый обладает некоторым упрямством. Физиологическое воздействие жёлтый оказывает на нервную систему. Жёлтым цветом красят стены в психиатрических лечебницах. В жёлтом цвете нуждаются люди, чьё эмоциональное состояние требует улучшения. 

Зелёный цвет. В малых количествах стимулирует, в больших — подавляет (как и любой другой цвет). Это цвет новизны, движения. 

Салатовый цвет нравится людям психологически неустойчивым, наивным. 

Сине-зелёный цвет нравится мыслителям, символизирует о сосредоточенное внимание к своим делам. 

В целом, зелёный — это цвет гармонии, надежды, баланса. Если зелёный цвет нравится человеку, то это отражает стремление к комфорту, равновесию. Зелёный цвет способствует организованности, эффективности. Зелёный ассоциируется с достатком. Это цвет, способствующий процветанию. Зелёный ассоциируется с терпким, вяжущим вкусом. Его органом считаются непроизвольно сокращающиеся мышцы. Это болеутоляющий цвет. В коллективе, где существует напряжение, необходимо делать зелёные комнаты. Зелёный цвет приятен для общения. 

Синий цвет символизирует спокойствие и удовлетворённость, любовь, привязанность. Синий ассоциируется со сладким вкусом. Это состояние покоя, абстракции, полёта. 

Голубой цвет успокаивает сильнее, чем зелёный. В больших количествах вызывает состояние апатии. Голубой — это цвет людей, склонных к меланхолии, самоанализу. Эти люди быстро устают, требуют к себе внимания. Синий и голубой - цвета мира, консерватизма, ума и мудрости. Однако людям, предпочитающим синий цвет, не всегда удаётся проявить себя. Эти люди мягкие и верные. Синий цвет ассоциируется с чувством стабильности, с людьми, нашедшими своё призвание и умеющими сдерживать свои эмоции. В цветотерапии цвет используют для лечения кожных заболеваний или воспалений. 

Фиолетовый цвет — это подсознание, интуиция, самопознание, духовность, мистика. Люди, которые предпочитают фиолетовый цвет, думают, что для них естественно королевское положение. В больших количествах фиолетовый цвет очень тяжёл для восприятия. 

Лиловый цвет — вдовий, цвет одиночества и траура. 

Сиреневый цвет — цвет ностальгии. В общем фиолетовый цвет создаёт впечатление человека загадочного, таинственного, отстранённого. 

Коричневый цвет — цвет предков, корней, традиций, семейного очага. Это Цвет семейного уюта и безопасности. Однако выбор этого цвета говорит о некоторой приземлённости и нехватке творческого начала. Человек, выбирающий коричневый, находится в неудовлетворённом состоянии. Это, как правило, хороший экономист. 

Серый цвет — цвет защиты. Здесь нет никакой энергетики и психологических тенденций. Это хороший фон. Серый открывает чувства и эмоции. Это бесстрастный цвет, установка на жизнь «как все». Это цвет чиновничий, всё скрывающий. Для бизнеса серый нейтрален. Импульсивные люди не любят серый цвет. 

Белый цвет — стимулирует людей соблюдать чистоту. Белый цвет — цвет траура и цвет невест. Белый не несёт чувств и эмоций, поэтому в больницах стали отказываться от белых стен и белых халатов, переходя на зелёные и голубые цвета. На светлом полу «почва уходит из-под ног». 

Чёрный цвет — это отрицание цвета, отрицание устоявшихся правил и норм. Чёрный не несёт с тобой жизни, его энергия — энергия уничтожения. Человек, который ежедневно носит чёрный цвет, — бунтарь и недоволен собой. Это цвет депрессии. Не меняется в зависимости от освещения. Это королевский цвет для вечерних нарядов. Это практичный цвет. Чёрным цветом нельзя передать настроение. Это цвет отшельников и аскетов. 

Эмоциональное воздействие сочетания двух цветов.

Пары цветов тоже способны вызывать эмоцию. Впечатление, которое производят сочетания цветов, необходимо учитывать при выборе одежды, при создании интерьера или декораций. 

Красный и жёлтый — это лёгкость и оптимистичность. Это Детская одежда, детские игрушки. Это энергия будущего, Сочетание для спортивных аксессуаров. Красно-жёлтый галстук — признак детскости. Для повседневной одежды — немного вульгарно и навязчиво. 

Красный и синий создаёт позитивное настроение, гармонию Единства. Это флаги крупных держав. Для человека такое сочетание создаёт ощущение благополучия, энергии, направленной в нужное русло. 

Красный и фиолетовый создают ощущение чувственности, Сексуального начала. Это рекламные цвета духов «опиум». 

Красный и белый в сочетании выглядят более доступно, чем просто красный: это цвета королевской мантии, это «доступность короля». 

Серый и красный — хорошее сочетание для делового костюма. Больше серого означает желание самоутвердиться, больше красного придаёт уверенный вид. 

Красный и чёрный — драматическое начало, сочетание негативное. Это образ драматической женщины, это цвет игрового поля в казино. 

Сочетание красного и коричневого не очень гармонично с точки зрения восприятия. Красный — это действие, коричневый — это покой. Такое сочетание порождает двойственность. Человек, выбирающий такое сочетание ощущает неудовлетворённость. 

Красный и зелёный — классическое сочетание (клетка «шотландка»). Это динамичное сочетание. Это цвета флага венгров, итальянцев. Выбор такого контрастного сочетания говорит о потребности самовыразиться. 

Сочетание красного и любого пастельного цвета не очень гармонично. Хочется приглушить красный до бледно-розового.

Синий и жёлтый — дополняющие цвета. Символизируют открытость и общительность. Жёлтый даёт синему направленность на будущее. Такое сочетание в одежде используется достаточно часто. 

Синий и зелёный — «небо и зелень». Это покой, открытость, но не вялость. Лучше брать более мягкие сочетания. 

Синий и коричневый в ярком сочетании смотрятся достаточно вяло. Классика — это спокойное сочетание таких цветов.

Синий и фиолетовый — женственное сочетание. Подходит для вечерней одежды. 

Синий и серый — покой, закрытость, «человек в футляре». Это классическое сочетание для деловой одежды, которое означает «человек себе на уме». Голубой и серый - более мягкое сочетание. 

Синий и чёрный создаёт подавленное настроение. Это вариант вечерний. В качестве дневного варианта требует разбавления. 

Синий и белый — цвет моряков. Это спокойствие, свежесть. Хорошее сочетание для одежды. Серый и белый — абстрактность. 

Жёлтый и зелёный — весёлые цвета, летняя одежда. Сочетание порождает салатовый цвет — цвет юности, новизны, инфантильности. Символизирует жизнерадостное отношение к жизни. 

Жёлтый и коричневый — близкие цвета. Жёлтый — общительный, коричневый — заземлённый. Лучше не использовать яркие контрасты. Более гармонично смотрятся пастельные тона 

Жёлтый и фиолетовый выбирает человек, который хочет выделиться из толпы (потребность повышенного внимания, шизоидность). Такое сочетание лучше приглушить. 

В сочетании жёлтого и чёрного жёлтый теряет свой позитив. Это агрессия, направленная на себя, почти суицид. Эмоциональное состояние негативное, агрессивное, «осиное». 

Жёлтый и белый — не самое лучшее сочетание. Слишком светло. 

Зелёный и коричневый дают защитный цвет, не очень гармоничный. 

Зелёный и фиолетовый — «безответственное обаяние». Модельеры используют в сочетании с коричневым. Однако просто коричневый и фиолетовый — это негатив, одиночество, проблемы. 

Зелёный и чёрный — упрямство, наклонность к авторитарности, агрессии. 

Зелёный и серый — плохое сочетание. Лучше сочетать зелёный и белый (свежесть, здоровье, лёгкость). 

Фиолетовый и белый смотрится просто. 

Оттенки фиолетового очень хорошо смотрятся в одежде 

Фиолетовый и чёрный 

в соотношении 50/50 смотрятся плохо. Лучше, когда какого-то цвета меньше. Это вечерняя одежда. 

Чёрный и серый — скучно. Необходимо оживить сочетание. 

Выбор чёрного и коричневого говорит о том, что человек недоволен. Возможно, он не знает, как выйти из сложной ситуации. 

Чёрный и белый — это графика, нейтральное сочетание, но идёт не всем. 

PRIVATE
имидж 
цвета 

Выше и стройнее.
Монохромность, одинаковые по насыщенности цвета.

Массивнее, крупнее.
Светлые цвета, многослойная одежда разных цветов, контрастирующие по насыщенности цвета.

Старше, солиднее, опытнее.
Тёмные, приглушённые, нейтральные цвета (вишнёвый, тёмно-синий, тёмно-зелёный, серый, чёрный), сочетания близких цветов.

Моложе.
Светлые и яркие цвета (розовый, жёлтый, светло-зелёный), контрастные цветосочетания.

Активнее, энергичнее.
Яркие, чистые цвета, контрастные цвета (дают ощущение динамики).

Уступчивее, пассивнее, деликатнее, нежнее

Пастельные цвета.

Спокойнее, сдержаннее.
Серые и ахроматичные цвета.

Дружелюбнее, миролюбивее.
Жёлтые, коричневые, хаки, песочные цвета.

Загадочно, интригующе.
Фиолетовый, чёрный.

Порядочнее, более неподкупно.
Добавить белый цвет


Ярче.
Основные цвета радуги.

Группы цветов для создания гардероба

Для создания гардероба выделим несколько групп цветов одежды: 

1) Базовые цвета (тёмные и нейтральные цвета - серая и коричневая гамма, тёмно-синий, тёмно-зелёный, бордовый, вишнёвый, тёмно-фиолетовый). Используются в верхней одежде, в деловом гардеробе, в аксессуарах. 



2) Светлые цвета (нюансы белого, пастельные цвета). Используют при выборе рубашек, блузок, летних костюмов, белья. 


3) Яркие цвета. Используют в женском деловом гардеробе и в спорте. 


4) Акцентирующие цвета (собственные цвета внешности человека и противоположные им по цветовому кругу). Подчёркивают цвет волос, глаз, кожи, губ. Используют при выборе галстуков, свитеров, платков, шарфов, украшений, косметики. 

Изменение цвета материала в зависимости от окружения и освещения


PRIVATE
Цвет ткани
Освещение (окружение)







PRIVATE
красное

оранжевое

жёлтое

Зелёное

голубое

Фиолетовое


чёрный

Чёрно-пурпурный

коричневый

оливковый

Зелёно-коричневый

Тёмно-синий

Тёмно-фиолетовый


белый

красноватый

рыжеватый

желтоватый

зеленоватый

голубоватый

сиреневый


красный

Более красный

пунцовый

алый

коричневый

фиолетовый

пурпурный


оранжевый

красный

Более яркий

Оранжево-жёлтый

Жёлтый

коричневый

красный


жёлтый

оранжевый

оранжевый

Ярко-жёлтый

Жёлто-зелёный

зелёный

Коричнево-красный


зелёный

Серый или чёрный

Жёлто-зелёный

Зелёно-жёлтый

Ярко-зелёный

Голубовато-зелёный

пурпурный


Голубой

фиолетовый

серый

Грифельно-серый

Голубовато-зелёный

Более яркий

Голубовато-фиолетовый


Фиолетовый

пурпурный

Коричнево-красный

Жёлто-коричневый

Буро-зелёный

Голубовато-фиолетовый

Фиолетовый


В заключение хотелось бы добавить, что очень важную роль имеет название цвета. Удачно выбранное слово может быть более впечатлительно, чем сам цвет. Продавец, рекламируя товар, должен стараться использовать названия, вызывающие положительные ассоциации у покупателя (сравните: белый или лилейно-белый, песочный или янтарный, зелёный или изумрудный, серый или жемчужный и т. п.). Если правильно и эффективно использовать цвет в процессе маркетинга того или иного продукта, то потенциальные покупатели смогут ощутить и осознать привнесённую в данный продукт добавочную стоимость, что, несомненно, скажется на росте товарооборота. 

