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Глава 3. Основные организационно-правовые формы организаций.
3.1. Предприниматель и предпринимательство.
Требования к личности предпринимателя: знания, самостоятельность, понимание цели предпринимательской деятельности. Функции предпринимателя: творческая, ресурсная, организационная.
3.2. Сущность предпринимательской деятельности. Экономические субъекты предпринимательства: юридические и физические лица (рис.3.1).Уставной капитал.
3.3. Понятие и сущность организации (предприятия).
Предприятие как юридическое лицо. Пути формирования предприятия, причины его ликвидации. Управление предприятием. Устав предприятия, основные фонды и оборотные средства. Получение прибыли — основной показатель работы предприятия.
3.4. Классификация предприятий. 
Классификация предприятий по форме собственности, по виду деятельности, по степени подчинённости и другим признакам (рис.3.2). Формирование общественного сектора экономики. Особенности частных предприятий, ООО, коллективных предприятий с неограниченной ответственностью. Классификация предприятий по численности работников (таблица 3.1).
 3.5. Классификация объединений предприятий.
 Виды объединений предприятий (рис.3.2). Основные характеристики ассоциаций, корпораций, концернов, синдикатов, холдингов и других объединений.
3.6. Коммерческие и некоммерческие организации. 
Основные признаки коммерческой организации как юридического лица. Цели некоммерческих предприятий, их отличие от коммерческих.
3.7. Организационно-правовые формы коммерческих организаций.
Организационно-правовые формы коммерческих организаций (схема рис.3.4). Индивидуальный предприниматель, достоинства и недостатки индивидуальной формы предприятия. Хозяйственные товарищества, ООО, АО, ЗАО, производственные кооперативы. Акционерные общества как одна из устойчивых форм вложения капитала. Основные виды акций: простые, именные, на предъявителя, привилегированные и другие. Государственные и муниципальные унитарные предприятия. Унитарные предприятия на  праве хозяйственного ведения и на основе оперативного управления.



3.8. Основные организационно-правовые формы некоммерческих организаций.
Некоммерческая организация как юридическое лицо. Организационно-правовые формы некоммерческих организаций (рис.3.6). Краткая характеристика этих форм: учредители, руководство, имущественные права.
3.9. Создание организации.
Разработка и подготовка учредительных документов, их содержание. Устав организации. Государственная регистрация организации. 
3.10. Реорганизация предприятия (организации). 
Причины реорганизации и порядок проведения. Принудительная и добровольная реорганизация. Формы реорганизации: слияние, присоединение, разделение, выделение, преобразование (рис.3.7).
3.11. Ликвидация организации.
Причины прекращения деятельности организации. Этапы проведения ликвидации (рис.3.8). Добровольная и принудительная ликвидация.  
3.12. Банкротство предпринимателей и организаций.
Понятие банкротства. Причины банкротства индивидуальных предпринимателей и коммерческих организаций. Стадии банкротства коммерческих организаций (рис.3.9). Порядок очерёдности распределения долгов.

Глава 4. Роль организации в производстве.
4.1. Производственная структура предприятия. 
Типы производства. Основные, вспомогательные и обслуживающие цехи. Основные элементы производственной структуры: рабочее место, участок. цех. Виды рабочих мест по количеству закреплённого оборудования (простое, многостаночное, комплексное) и по закреплённой площади (стационарное, подвижное).
4.2. Производственный процесс и принципы его организации. 
Виды производственных операций, понятие о производственном цикле. Единичное, серийное и массовое производство.

Глава 5. Предприятие в условиях рыночной экономики. Экономика информации, неопределённости и риска. 
5.1. Внутренняя и внешняя среда организации.
Внутренняя и внешняя среда организации (рис.5.1)
5.4 Виды рисков
Понятие делового и финансового риска. Виды рисков (рис. 5.2). 


Проверка знаний  будет проводиться по вопросам 1 — 21 в конце главы 3, по вопросам 1— 3  в конце главы 4 и по вопросам 1—3, 6,7 в конце главы 5.
Форма проверки — билеты или тесты. 



